

СПбПУ и КРСУ развивают сотрудничество в сфере дополнительного образования

Кыргызско-Российский Славянский университет имени первого Президента России Б. Н. Ельцина (КРСУ) и Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого демонстрируют уникальный формат стратегического партнерства в сфере высшего образования. Запуск совместных образовательных программ, модернизация учебных планов, внедрение цифровых платформ и развитие научно-исследовательской инфраструктуры — все эти направления стали частью комплексной работы двух вузов, направленной на создание единого образовательного пространства и подготовку высококвалифицированных кадров для экономики Кыргызстана и России.



Очередным шагом в этом направлении стал рабочий визит в Санкт-Петербургский политехнический университет проректора по довузовскому и дополнительному образованию КРСУ Елены Аверковой. Главной темой переговоров стала реализация дорожной карты сотрудничества между вузами, в частности, запуск новых совместных образовательных проектов. В встрече приняли участие проректор по дополнительному и довузовскому образованию СПбПУ Дмитрий Тихонов, руководитель Дирекции

дополнительного образования и отраслевого партнерства Иван Курта и руководитель Дирекции довузовского образования и привлечения талантов Николай Снегирев.

Особое внимание стороны уделили развитию сотрудничества в сфере довузовского образования. Учитывая, что при КРСУ функционирует собственная школа, обсуждались возможности адаптации петербургских практик работы со школьниками в образовательном пространстве Кыргызстана. Для демонстрации потенциала СПбПУ в этой сфере делегация посетила Музей истории СПбПУ, Научно-исследовательский корпус, Центр открытого образования, а также лабораторию для работы по направлению БАС с современным симулятором. Знакомство с инфраструктурой Политеха заложило основу для будущих совместных проектов по профориентации и подготовке абитуриентов.

В рамках встречи участники зафиксировали потребность в запуске инженерного трека на базе Международного института дополнительного образования и кадрового инжиниринга КРСУ под координацией и экспертным сопровождением СПбПУ. Это направление определено как приоритетное для совместной работы в сфере ДПО и профессионального обучения.

Новый трек будет ориентирован на разработку и реализацию программ профессионального обучения, повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Эти программы призваны удовлетворить текущие и перспективные запросы рынка труда Кыргызстана и будут востребованы на практике у местных работодателей и индустриальных партнёров КРСУ.

Особенностью реализации программ станет опора на электронную образовательную среду с использованием современных платформ дистанционного обучения и технологий искусственного интеллекта. Это обеспечит персонализацию образовательных траекторий и технологическую устойчивость решений.

Работа над инженерным треком предусматривает разработку детальной концепции и дорожной карты с этапами запуска программ, целевыми показателями и механизмами мониторинга. Также запланированы совместные мероприятия для продвижения трека среди студентов, работодателей и профессионального сообщества Кыргызстана.



В рамках дорожной карты работы с КРСУ уже утверждено соглашение о сотрудничестве в сфере дополнительного профессионального образования. И в этом году на рынок Кыргызстана будут введены первые совместные программы ДПО. Также удалось обсудить совместные проекты в части довузовской подготовки и среднего профессионального образования, — отметил Дмитрий Тихонов.

Визит КРСУ укрепил стратегическое партнёрство между университетами и обозначил конкретные практические шаги для его развития. Запуск инженерного трека под эгидой двух ведущих вузов станет значительным вкладом в подготовку высококвалифицированных кадров для реального сектора экономики Кыргызстана.

Дата публикации: 2025.08.25

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)